Приложение № 2

к Отчёту о деятельности Контрольно-счётной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа 

за 2013 год

Перечень нормативных правовых актов, принятых или изменённых с учётом результатов

контрольных мероприятий, проведённых за 2013 год

	№

п/п
	Наименование проверки, обследования
	Результаты контрольных мероприятий

(выводы, предложения, рекомендации, нашедшие отражение в данном нормативном правовом акте)
	Название и реквизиты

нормативного правового акта

	1.
	Проверка соблюдения бюджетного законодательства при формировании доходной части бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа на 2012 год
	На основании проведенных Контрольно-счётной палатой мероприятий по проверке функций прогнозирования, полноты и своевременности поступления доходов, а также анализа исполнения плановых назначений доходной части бюджета городского округа было выявлено, что информация, предоставляемая администраторами доходов в финансовый орган о прогнозируемых показателях, в ряде случаев, не соответствует действительности. В частности, планирование осуществляется на основании фактических поступлений предыдущих кварталов текущего года для корректировки прогнозного исполнения плана на конец года, либо плановые показатели необоснованно завышены, что ведет к искажению данных при формировании бюджета городского округа. При этом в ряде случаев формирование доходной части бюджета происходило с нарушением норм бюджетного законодательства.
         Выявленные факты послужили основанием совместной работы Департамента финансов с главными администраторами доходов и Контрольно-счётной палатой для разработке методики и порядка прогнозирования доходов бюджета городского округа в целях достоверности, обоснованности и реалистичности прогнозирования показателей доходной части бюджета городского округа.
	Постановление Администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 23.10.2013 № 3060 «О порядке планирования доходов Петропавловск-Камчатского городского округа и методике прогнозирования основных видов неналоговых доходов бюджета Петропавловск-Камчатского городского округа, администрируемых органами администрации Петропавловск-Камчатского городского округа».

	2.
	Проверка эффективности использования средств бюджета Петропавловск-Камчатского городского округ, выделенных в 2011 году для инвестирования в объекты муниципальной собственности (не включённые в целевые программы)
	По результатам утверждения отчёта по указанному контрольному мероприятию 16.10.2012 года, Коллегией КСП было принято решение рекомендовать администрации городского округа в целях исключения бесконтрольного освоения бюджетных инвестиций со стороны МУПов, рассмотреть возможность внесения изменений в постановление администрации городского округа от 04.06.2012 № 1543 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа» в части дополнения его порядком осуществления бюджетных инвестиций в уставные капиталы МУПов в целях приобретения основных средств (движимого и недвижимого имущества) и иных видов расходования.
	Департамент финансов администрации городского округа письмом от 26.03.2013 № 01-04-01/185/13 направил в адрес КСП информацию о принятии и изменении действующих нормативных актов, регламентирующих бюджетное инвестирование на территории городского округа:

- утверждён постановлением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа  25.03.2013 № 853 Порядок увеличения уставного фонда муниципальных унитарных предприятий Петропавловск-Камчатского городского округа.

- постановлением администрации городского округа от 31.01.2013 № 229 внесены изменения в постановление администрации городского округа администрации от 04.06.2012 № 1543 «Об осуществлении бюджетных инвестиций в объекты капитального строительства муниципальной собственности в форме капитальных вложений в основные средства МУПов Петропавловск-Камчатского городского округа» в части конкретизации контроля за использованием инвестиций.       

	3.
	Проверка договорных отношений ОАО «Автопарк» в части привлечения сторонних организаций для осуществления пассажирских перевозок по автобусным маршрутам регулярного сообщения и эффективности использования собственного автопарка
	Контрольным мероприятием выявлено, что в нарушение решения Городской Думы от 27.12.2011 № 461-нд «Об организации транспортного обслуживания населения на маршрутах регулярных перевозок на территории Петропавловск-Камчатского городского округа» на территории городского округа отсутствует постановление администрации, определяющее Порядок и условия проведения конкурса на закрепление маршрутов регулярных перевозок.

По результатам проведения контрольного мероприятия КСП рекомендовала администрации городского округа разработать Порядок проведения конкурса на закрепление за перевозчиками маршрутов регулярных перевозок на территории городского округа. 
	Согласно письму КГХ от 21.09.2012 № 3529/12 в настоящее время рабочей группой по разработке Порядка проведения конкурса для определения перевозчиков на регулярных городских маршрутах Петропавловск-Камчатского городского округа, утверждённой распоряжением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 01.11.2011 № 579-р, разрабатывается указанный порядок и положение о конкурсной комиссии по проведению конкурса. 
Согласно дополнительной информации КГХ, разработанный порядок проходит согласование в органах администрации городского округа в целях дальнейшего принятия.  

Согласно письму Аппарата администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 05.09.2013 № 527/13 постановлением администрации Петропавловск-Камчатского городского округа от 29.04.2013 № 2223 утверждён Порядок и условия проведения конкурса на закрепление за перевозчиками маршрутов регулярных перевозок на территории Петропавловск-Камчатского городского округа. 

	4.
	Проверка обоснованности предоставления отдельным категориям граждан муниципальной социальной поддержки при оплате жилого помещения и коммунальных услуг (выборочно)
	1. Упорядочить порядок формирования в отношении каждого заявителя персонального дела, в которое включаются документы, связанные с предоставлением социальной поддержки и определением ее размера.
2. Обеспечить информацию о начисленных и перечисленных субсидиях на бумажных носителях и в случае несоответствия записей на бумажных носителях информации записям на электронных носителях информации приоритет имеют записи на бумажных носителях.

3. Предоставлять меры соцподдержки с учетом фактических показателей приборов учета, но не более норматива потребления коммунальных услуг. При отсутствии приборов учета – в пределах нормативов потребления коммунальных услуг.

4. Принимать расходы на оплату жилого помещения и коммунальных услуг с учетом количества лиц, нормативов потребления коммунальных услуг, перерасчетов за прошлые периоды и размера субсидий выделяемых для мелкоблочного жилого фонда.

5. Разработать формулу расчета величины социальной поддержки при оплате твердого топлива.
	Решение Городской Думы от 06.05.2013  № 56-нд «О мерах муниципальной социальной поддержки граждан при оплате жилого помещения и коммунальных услуг на территории Петропавловск-Камчатского городского округа» (принято решение Городской Думы от 24.04.2013 № 147-р)
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