Приложение 4.2

к Отчёту о деятельности Контрольно-счётной палаты Петропавловск-Камчатского городского округа за 2013 год

Перечень представлений, направленных по результатам

контрольных мероприятий, проведённых за 2013 год
	№

п/п
	Наименование контрольного мероприятия и организации, в адрес которой направлено представление 
	Предложения, указанные в представлении 
	Исполнение представления 

	Представления

	1. 
	Тематическая проверка целевого и эффективного использования муниципальных нежилых помещений, сданных в аренду (субаренду), а также земельных участков в границах территорий объектов за период 2010-2011 годы

	
	Комитет по управлению имуществом Петропавловск-Камчатского городского округа
	- скорректировать величину арендной платы в соответствии с коэффициентами и уровнем ожидаемой инфляции, используемыми при подготовке бюджета городского округа на очередной финансовый год;

- при заключении новых договоров аренды (продлении действующих) строго придерживаться требований Федерального закона «О защите конкуренции»;

- расторгнуть договоры аренды с арендаторами, где фактически объектом аренды является жилое помещение или общее имущество собственников помещения многоквартирного дома;

- принять меры к взысканию штрафных санкций с КО ВТОО «Союз художников России» за нарушение пункта 3.3 соглашения от 09.12.2010        № 13-10 о предоставлении субсидий за счёт средств бюджета городского округа;

- в целях обеспечения должного учета и контроля полноты и своевременности поступления в бюджет доходов, получаемых за муниципальное недвижимое имущество, не допускать нарушения Инструкции № 157 и учетной политики Комитета;

- начислить пени за несвоевременное внесение арендных платежей в размере 262,8 тыс. рублей. Организовать претензионную работу по их взысканию, в случае отказа арендаторов от добровольного исполнения обязательств подготовить исковые заявления для взыскания задолженности в судебном порядке. В дальнейшем своевременно отслеживать арендаторов, не исполняющих свои обязанности по оплате арендной платы для взыскания арендной платы и пени;

- принять действенные меры к взысканию задолженности арендаторов муниципальных нежилых помещений сложившейся на сегодняшний день и предоставить данные сведения по каждому арендатору;

- с целью уменьшения текущей задолженности по арендным платежам наладить претензионную работу с неплательщиками;

- заключить с ОАО «Камчатскэнерго» отдельные договора аренды, где предметом аренды будут являться отдельно стоящие здания или сооружения, установить размер арендной платы в соответствии с Методикой расчёта арендной платы;

- подготовить изменения в Методику расчёта арендной платы с целью актуализации списка адресов;

- при передаче в аренду отдельно стоящих зданий строений и сооружений в договорах аренды определять ответственность арендатора за незаключение договора аренды земельного участка в установленный срок;

- заключить дополнительные соглашения к действующим договорам аренды с ОАО «Камчатскэнерго», где объёктами аренды являются отдельно стоящие здания, устанавливающие срок заключения договора аренды земельного участка и ответственность за несвоевременное заключение данного договора;

- поставить на кадастровый учёт земельные участки, на которых расположены здания или сооружения;

- совместно с Департаментом градостроительства и земельных отношений произвести инвентаризацию договоров аренды здания или сооружения для определения срока фактического использования земельных участков;

- принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения и упущения, выявленные в ходе контрольного мероприятия.


	КУИ проинформировал о следующих мерах направленных на исполнение представления КСП:

- в адрес Аппарата администрации направлено письмо о ведении в программный продукт АС «Имущество» модуля договоров аренды с разбивкой по годам, а также соблюдении финансовой дисциплины в части исполнения порядка учета начисленных и поступивших сумм пени. В связи с чем подписано дополнительное соглашение от 06.06.2013 о внесении дополнений в договор о ведении бухгалтерского учета;


- в целях проведения инвентаризации договоров аренды зданий и сооружений для определения срока фактического использования земельных участков направлен запрос в ДГЗО о предоставлении информации по заключенным договорам аренды земельных участков под арендованными зданиями или сооружениями, а также предоставлен перечень объектов недвижимости, под которыми необходимо сформировать и поставить на государственный кадастровый учет земельные участки


- внесены дополнения в ранее заключенные с ОАО «Камчатскэнерго»  договоры аренды в части уточнения обязанности арендатора по заключению договоров аренды земельных участков. Данные дополнительные соглашения находятся на подписи у ОАО «Камчатскэнерго»;

- Арендаторам жилых помещений и помещений в общее имущество собственников помещения многоквартирного дома направлены требования о добровольном освобождении занимаемых помещений в 30-дневный срок.


- КУИ зарегистрировался на официальном сайте торгов.


- КУИ сообщил о невозможности привлечения к дисциплинарной ответственности лиц допустивших нарушения не представляется возможным в связи с тем, что данные лица в КУИ в настоящее время не работают.    


Согласно информации КУИ разработан проект Методики расчёта арендной платы за пользование муниципальным имуществом, находящимся в собственности Петропавловск-Камчатского городского округа. В настоящее время проходит согласование. Также проинформировал О несогласии ОАО «Камчатскэнерго» заключить дополнительные соглашения к ранее заключенным договорам аренды муниципального имущества в части уточнения обязанности по заключению договоров аренды земельных участков. В настоящее время в этой части работа продолжается совместно с ДГЗО. В части расторжения договоров аренды с арендаторами, где фактически объектом аренды является жилое помещение или общее имущество собственников помещения многоквартирного дома КУИ обратился с исками в Арбитражный суд Камчатского края. Решениями Арбитражного суда в удовлетворении исковых требований отказано т.к. КУИ является ненадлежащим истцом. В настоящее время по данному вопросу КУИ обратилось в адрес ДУЖФ о необходимости обращения в Арбитражный суд Камчатского края с соответствующими исками.


Согласно информации КУИ  полученной КСП в последующем следует:

- Постановлением администрации ПКГО от 18.12.2013 № 3764 утверждена Методика расчета арендной платы за пользование объектом аренды, находящимся в казне Петропавловск-Камчатского городского округа;

- Решением Арбитражного суда Камчатского края от 16.09.2013 года требования КУИ удовлетворены частично. Размер штрафных санкций уменьшен до 10 000 рублей. Исполнительный лист направлен в службу судебных приставов для принудительного исполнения;

- решением Арбитражного суда Камчатского края от 25.12.2013 исковые требования КУИ в части взыскания задолженности в сумме 55,7 тыс. рублей  914,3 долг, 37,3 неустойка, 4,1 штраф) с ИП Дерунец А.В. удовлетворены;

- размер пени за несвоевременное внесение арендных платежей поступивший в доход бюджета городского округа составляет 27290,14 рублей.

По требованиям об оплате пени которые не исполнены в добровольном порядке КУИ обратился в Арбитражный суд Камчатского края для взыскания пени в судебном порядке. 

На исполнении в Управлении ФССП по Камчатскому краю находятся 25 исполнительных производств о взыскании задолженности по арендной плате, пени, штрафов и госпошлины на общую сумму 6889,0 тыс. рублей.

На основании протокола заседания Бюджетной комиссии от 26.12.2013 №4 принято решение о признании безнадежной к взысканию и списанию суммы задолженности по арендной плате в размере 968,8 тыс. рублей. Плюс уточнена сумма на списания задолженности ООО ФинКо в сумме 12762,9 тыс. рублей.

Направлены 30 декабря 2013 года требования о взыскании задолженности на общую сумму 449,2 тыс. рублей в КУИ еще не возвращались (уведомления или требования);

- КУИ проводится работа взысканию задолженности с ОАО «Камчатскэнерго (ст.395 ГК РФ) по арендной плате за 2012 год (за 2013 год проверяются документы по зачету).

	2.
	Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию долгосрочной муниципальной целевой программы «Модернизация жилищно-коммунального комплекса и инженерной инфраструктуры Петропавловск-Камчатского городского округа на 2010-2012 годы», с проверкой соблюдения требований законодательства РФ при заключении администрацией Петропавловск-Камчатского городского округа концессионных соглашений

	
	Главе администрации

Петропавловск-Камчатского

городского округа
	- принять меры к возврату в бюджет Петропавловск-Камчатского городского округа бюджетных средств в размере 309195,5 тыс. рублей, фактически не использованных ОАО «Камчатскэнерго» для реализации концессионного соглашения, а в случаи не выполнения принять меры к расторжению концессионного соглашения от 12.05.2012 № 1;

- при утверждении новых целевых программ соблюдать требования бюджетного законодательства в части соблюдения сроков их утверждения;

- принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения и упущения, отраженные в отчете.


	Сообщено что 07.05.2013 в Арбитражном суде Камчатского края состоялось рассмотрение дела о взыскании с ОАО «Камчатскэнерго» в пользу Администрации Петропавловск-Камчатского городского округа 369544,0 тыс. рублей, как неиспользованные ОАО «Камчатскэнерго» в 2012 году в рамках Концессионного соглашения № 1. Решением Арбитражного суда Камчатского края в удовлетворении иска отказано. Постановлением Арбитражного суда апелляционной инстанции от 26.07.2013 решение Арбитражного суда Камчатского края от 07.05.2013 оставлено без изменений, а апелляционная жалоба Администрации городского округа без удовлетворения. 

	
	Комитет по управлению имуществом администрации

Петропавловск-Камчатского городского округа


	- обеспечить возврат бюджетных средств в сумме 1407,7 тыс. рублей использованных МУП «Петропавловский водоканал» не по целевому назначению;

- принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения и упущения, отраженные в отчете;
	КУИ проинформировал о возврате МУП «Петропавловский водоканал» денежных средств в размере 1407,7 тыс. рублей на лицевой счет КУИ. Также сообщено о невозможности принятия мер дисциплинарной ответственности к работнику допустившего нарушения и упущения отраженные в отчете КСП по данному контрольному мероприятию в связи с увольнением.

	
	МУП «Петропавловский водоканал»


	- обеспечить возврат в КУИ бюджетных средств в сумме 1407,7 тыс. рублей использованных МУП «Петропавловский водоканал» не по целевому назначению;

- принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения и упущения, отраженные в отчете.


	МУП «Петропавловский водоканал» письмом от 01.08.2013 № 3315/16 сообщило о возврате денежных средств в размере 1407,7 тыс. рублей (с приложением копии платежного поручения) в адрес КУИ использованных предприятием не по целевому назначению. По поводу принятия решения о дисциплинарном взыскании сообщено о невозможности в настоящее время решить данный вопрос в связи с нахождением в отпуске по беременности и родам ответственного работника. 

	3.
	Тематическая проверка распоряжения муниципальным унитарным предприятием «Управление механизации и автомобильного транспорта» муниципальным имуществом, переданным ему на праве хозяйственного ведения за период 2011-2012 годы

	
	МУП «УМИТ»
	· принять меры по обеспечению непротиворечивости учетных записей относительно объектов учета на соответствующих счетах, в бухгалтерских регистрах и соответствующей отчетности. Во исполнение данного предложения предоставить в адрес Контрольно-счетной палаты копии подтверждающих документов;

· провести сверку муниципального имущества МУП «УМИТ» с Комитетом по управлению имуществом и акты сверок направить в Контрольно-счетную палату;

· принять меры к восстановлению правоустанавливающих документов на автомобиль Ниссан Терано государственный номер к 223ке и ЗИЛ 130 (газовоз) двигатель №143273 шасси (рама) №2322680 и провести их государственную регистрацию;

· принято меры по согласованию и утверждению тарифа на оказание услуг по обслуживанию узлов учета тепловой энергии 

· не допускать в дальнейшем нарушения  п. 79  Приказа  Минфина России от 13 октября 2003 г. № 91н «Об утверждении методических указаний по бухгалтерскому учету основных средств» при списании основных средств. 
	Информация о принятых мерах по реализации указанных предложений должно поступить в Контрольно-счетную палату в срок до 3 февраля 2014 года.  



	4.
	Проверка принятых мер по устранению нарушений выявленных Контрольно-счётной палатой при проведении контрольного мероприятия «Проверка распоряжения администрации Петропавловск-Камчатского городского округа земельными участками, а также полноты и своевременности поступления в бюджет Петропавловск-Камчатского городского округа арендной платы за землю, иных доходов от распоряжения земельными участками»

	
	Главе администрации

Петропавловск-Камчатского городского округа
	· осуществить контроль над исполнением Аппаратом администрации Петропавловск-Камчатского городского округа Предписания №3 от 11.09.2013 года согласно которому предписывается:

· - устранить нарушение требований статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, главы 2 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и пункта 200 Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2011 № 157-н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», путем восстановления бухгалтерского учета ДГЗО как в части отражения начислений, так и в части отражения поступлений доходов от аренды земельных участков по счету 205.21 «Расчеты с плательщиками доходов от собственности» в разрезе плательщиков и соответствующим им суммам расчетов в Карточке учета средств и расчетов и в Журнале операций расчетов с дебиторами по доходам за 2013 год;

- предоставить Контрольно-счетной палате восстановленные вышеуказанные регистры бухгалтерского учета с приложением первичных документов, подтверждающих отражение начислений и поступлений платежей от аренды за земельные участки за 2013 год помесячно.

· осуществить контроль над исполнением Департаментом градостроительства и земельных отношений Петропавловск-Камчатского городского округа Предписания №4 от 11.09.2013 года согласно которому предписывается:

- устранить нарушение требований статьи 160.1 Бюджетного кодекса РФ, главы 2 Федерального закона от 06.12.2011 № 402-ФЗ «О бухгалтерском учете» и пункта 200 Приказа Министерства финансов РФ от 01.12.2011 № 157-н «Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению», путем понуждения Аппарата администрации Петропавловск-Камчатского городского округа принять меры по восстановлению бухгалтерского учета ДГЗО как в части отражения начислений, так и в части отражения поступлений доходов от аренды земельных участков по счету 205.21 «Расчеты с плательщиками доходов от собственности» в разрезе плательщиков и соответствующим им суммам расчетов в Карточке учета средств и расчетов и в Журнале операций расчетов с дебиторами по доходам за 2013 год. 
	ДГЗО и Аппаратом администрации ПКГО совместно в адрес КСП  были направлены оборотно-сальдовые ведомости, журнал операций расчетов с дебиторами по доходам в разрезе плательщиков и соответствующим им суммам за период январь-сентябрь 2013 года помесячно.



	5.
	Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных на реализацию муниципальной целевой программы «Комплексное благоустройство Петропавловск-Камчатского городского округа на 2011 год (проведена в 2012 году)

	
	Комитет городского хозяйства администрации ПКГО
	- при формировании МДЦП осуществлять анализ на предмет целесообразности, обоснованности и законности включения мероприятий в условия программ;

- при реализации МДЦП своевременно вносить изменения, как в части финансирования, так и в части изменения мероприятий с целью достижения целевых индикаторов программ;

- при анализе реализации МЦП осуществлять доскональный контроль с целью отражения достоверных данных о реализации программы;

-взять под личный контроль возмещение бюджетных средств: МКУ УТДХ – 2073,0 тыс. рублей и МКУ УБ – 14,0 тыс. рублей;

- взять под личный контроль ведение претензионной работы в части взимания неустойки: МКУ УТДХ – 7287,3 тыс. рублей; МКУ УБ – 12352,9 тыс. рублей;

- совместно с Управлением экономики ПКГО осуществить внесение изменений в отчёт об исполнении МДЦП в части отражения достоверных показателей исполнения программы;

- принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения, выявленные контрольным мероприятием. 
	Рекомендации КСП в части формирования МДЦП, своевременного внесения изменений - приняты к сведению;

- контроль производится не только по основным отчётным данным, но и с учётом дополнительно полученной информации;

- возмещение взято под личный контроль;

- МКУ УТДХ – ведётся претензионная работа; МКУ УБ – предъявлены претензии подрядчикам и подано заявление в Арбитражный суд Камчатского края о взыскании 134,9 тыс. руб. с ООО «ЗарницаСтройПроект»;

- КГХ совместно с УЭ проведена сверка показателей отчёта об исполнении Программы, но в КСП результаты сверки не представлены;

Отсутствует информация в части внесения изменений в отчёт о реализации целевой программы.



	
	Управление экономики ПКГО
	- при формировании отчёта об исполнении МДЦП достоверно отражать данные утверждённых и исполненных целевых индикаторов;

- совместно с КГХ осуществить внесение изменений в отчёт об исполнении МЦП в части отражения достоверных показателей и направить отчёт в адрес Главы администрации городского округа. 
	- формирование первоначального отчёта УЭ производило на основании данных, представленных КГХ. В результате повторного анализа исполнения МДЦП установлено: КСП не представлены расчёты физических показателей, повлиявших на получение итоговых значений целевых индикаторов (при анализе по повторно запрошенной информации, указанные значения подтверждения не получили).

- скорректированный отчёт подготовлен и направлен Главе ПКГО.

УЭ не располагает основаниями для внесения изменений в отчёт об эффективности реализации МДЦП, подготовленный с учётом результатов контрольного мероприятия и направленный в КСП 22.04.2013 № 01-10-01/240.

	
	МКУ «Управление транспорта и дорожного хозяйства»
	- при исполнении мунконтрактов своевременно составлять акты (доп. соглашения) на изменение видов и объёмов работ. В случае невозможности исполнения муниципальных контрактов в полном объёме расторгать контракты по основаниям, предусмотренным Федеральным законом № 94-ФЗ;

- осуществить мероприятия по возврату необоснованно выплаченных бюджетных средств в размере 2073,0 тыс. рублей (1660,0+413,2) в пользу подрядных организаций;

- осуществить ведение претензионной работы по взиманию неустойки в сумме 7287,3 тыс. рублей. 
	- замечания приняты к сведению. На 03.07.2013 года бюджетные средства не возвращены. Выставлены претензии по 11 контрактам с расчётом неустойки. По остальным контракта претензии будут выставлены в срок до 30.06.2013 года.

Согласно последующей информации учреждения:

Проведена судебная работа по расторжению муниципальных контрактов, заключённых с ООО «ГУК-1».  Судебными решениями присуждено к взысканию с ООО «ГУК-1» по трём муниципальным контрактам 11177,4 тыс. рублей, в том числе: неосновательного обогащения – 8861,4 тыс. рублей, неустойки – 2180,5 тыс. рублей, госпошлины – 135,5 тыс. рублей.

По состоянию на 31.12.2013 года ООО «ГУК-1» в рамках судебных решений возмещено 294,6 тыс. рублей. 

Направлены претензии в адрес всех контрагентов, нарушивших условия муниципальных контрактов в общей сумме 7287,3 тыс. рублей. Планируется ведение претензионной работы по взысканию бюджетных средств, необоснованно выплаченных в пользу подрядных организаций вследствие завышения расценок в общей сумме 2073,0 тыс. рублей. 

	
	МКУ «Управление благоустройства»
	- осуществить мероприятия на возмещение бюджетных средств в сумме 14,0 тыс. рублей по необоснованным выплатам в пользу подрядчиков;

- осуществить ведение претензионной работы по взиманию неустойки в сумме 12352,9 тыс. рублей. 
	- МУП «Спецдорремстрой» выразило намерение произвести оплату задолженности в сумме 14,0 тыс. рублей до 21.06.2013, но по состоянию на 03.07.2013 денежные средства не перечислены;

- между МКУ УБ и ООО «Антол» заключено соглашение от 14.06.2013 о порядке уплаты неустойки в сумме 47996,51 рублей июне-июле 2013 года, а именно: 23998,26 рублей – перечислено в адрес КГХ п/п № 37 от 26.06.2013; 23998,25 рублей – будет оплачено в июле 2013 года (письмо МКУ УБ от 02.07.2013 № 2286/13); МУП «Спецдорремстрой» выразило согласие на перечисление неустойки в размере 66875,5 рублей, но по состоянию на 03.07.2013 денежные средства не перечислены; подано исковое заявление в Арбитражный суд на взыскание неустойки с ООО «ЗарницаСтройПроект» в сумме 134948,34 рублей.

О ходе дальнейшей претензионной работы будет сообщено дополнительно. 

Согласно последующей информации учреждения:

- поданы иски в Арбитражный суд Камчатского края на общую сумму 14928,6 тыс. рублей, что составляет 96,4% от общего объёма штрафных санкций, рассчитанных в ходе проведения проверки в сумме 15490,7 тыс. рублей. Разница между рассчитанным в ходе проведения проверки объёмом неустойки и объёмом, предъявленным в настоящее время (разница составляет 562,1 тыс. рублей) является пересчёт штрафных санкций. 

По состоянию на 31.12.2013 года МКУ «Управление благоустройства» направлена информация о следующем:

- имеется 33 судебных решений на общую сумму 9683,13 тыс. рублей 

- осуществлено возмещение бюджетных средств в сумме 687,1  тыс. рублей, в том числе:
- добровольное возмещение ООО «Антол» по соглашению – 48,0 тыс. рублей, МУП «Спецдорремстрой» (правопреемник МУП «Совхоз декоративных культур» - 14,0 тыс. рублей; ГУП Камчатскгражданпроект по претензиям – 192,8 тыс. рублей.

- по судебным решениям с ООО «ПроектСтройИндустрия» поступили средства в сумме 446,3 тыс. рублей на лицевой счёт КГХ без конкретизации контрактов.

	
	МАОУ «Средняя школа № 33»
	- возместить в бюджет городского округа необоснованно выплаченные бюджетные средства в размере 5,1 тыс. рублей.
	Ответ от 03.07.2013 № 248 о возмещении 5,1 тыс. рублей в адрес ДСР по п/п № 695 от 22.05.2013 года.

	6.
	Проверка расходования средств, выделенных на переселение граждан из ветхого и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе в 2011-2012 годах  

	
	Департамент управления жилищным фондом
	1) провести сверку аварийного жилого фонда с целью установления следующих достоверных показателей:

- общее количество объектов аварийного жилого фонда, в том числе раздельно по многоквартирным домам, индивидуальным жилым домам и отдельным квартирам;

- общий метраж объектов аварийного жилого фонда, в том числе раздельно по многоквартирным домам, индивидуальным жилым домам и отдельным квартирам;

- общее количество жильцов, проживающих в аварийном жилом фонде,  в том числе раздельно по многоквартирным домам, индивидуальным жилым домам и отдельным квартирам; 

2)после установления достоверных показателей решить вопрос согласования предложений по доработке ДМЦП  «Переселение граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2012-2016 годы», в части установления достоверных показателей и утверждения постановления администрации городского округа «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа от 29.09.2011 № 2610»; 

3) решить вопрос согласования предложений по доработке ДМЦП  «Переселение граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2012-2016 годы» в части включения в программу 164 многоквартирных домов, из них 4 имеющие статус общежития, сейсмоусиление или реконструкция которых экономически нецелесообразна, оставшихся за рамками программных мероприятий, и утверждения постановления администрации городского округа «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа от 29.09.2011 № 2610»;

4) решить вопрос согласования предложений по доработке ДМЦП  «Переселение граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2012-2016 годы» в части включения в программу объектов аварийного жилищного фонда   установленных по результатам сверки оставшихся за рамками программных мероприятий, и утверждения постановления администрации городского округа «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа от 29.09.2011 №2610»;

5)решить вопрос согласования предложений по доработке ДМЦП  «Переселение граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2012-2016 годы», в части дополнения ее мероприятиями, связанными с распределением гражданам жилых помещений поступающих безвозмездно из краевой собственности, а также увязать мероприятия и целевые показатели краевых и муниципальной программ, и утверждения постановления администрации городского округа «О внесении изменений и дополнений в постановление администрации городского округа от 29.09.2011 №2610»; 
6)принимать своевременные меры по включению в ДМЦП  «Переселение граждан из непригодного и аварийного жилищного фонда в Петропавловск-Камчатском городском округе на 2012-2016 годы» аварийного жилого фонда признаваемого таковым в период дальнейшей реализации программы.
	- оснований для включения в адресный перечень программы дополнительно объектов, обследованных межведомственной жилищной технической комиссией и признанных непригодными для проживания после 2011 года (порядка 60 адресов) оснований нет.

- 164 дома, которые не вошли в действующие программы пояснено, что они не могут быть включены в них, так как не имеют статус «непригодного жилищного фонда».

- в программу на 2012-2016 годы будут внесены дополнения в перечень предоставляемых жилых помещений в части указания и жилых помещений, поступающих безвозмездно в муниципальную собственность городского округа из собственности Камчатского края.

- по предложению КСП будут приняты меры по налаживанию учёта по количеству объектов ветхого жилищного фонда.

- проект изменений в программу будет направлен в адрес КСП.  

	7.
	Проверка целевого и эффективного использования бюджетных средств, выделенных на мероприятия по восстановлению и обустройству детских площадок Петропавловск-Камчатского городского округа в 2012 году, в том числе в рамках муниципальной долгосрочной целевой программы» Комплексное благоустройство Петропавловск-Камчатского городского округа на 2012 год»

	
	МКУ «Управление благоустройства»
	- принять меры к восстановлению в бюджет городского округа  необоснованно принятых и оплаченных работ в сумме 24,5 тыс. рублей;

- принять меры к взысканию неустойки с подрядчиков за нарушение сроков выполнения работ в сумме 1111,7 тыс. рублей;

- принять меры о понуждении подрядчика ООО «ГУК №1» исполнить гарантийные обязательства в натуре, либо взыскать с него фактически понесенные расходы по устранению выявленных нарушений;

- при заключении муниципальных контрактов и договоров по целевой статье 6000500, брать во внимание перечень мероприятий программы с целью исключения их дублирования в прочих мероприятиях по благоустройству городских округов и поселений, как в части видов работ, так и в части адресного распределения;

- в случае неисполнения подрядчиками условий муниципальных контрактов принимать меры к включению их в реестр недобросовестных поставщиков.
	Согласно информации МКУ «Управление благоустройства» по состоянию на 25.09.2013 года осуществлены следующие мероприятия:

- подано 8 исковых заявлений в Арбитражный суд Камчатского края на сумму 1143,8 тыс. рублей, что больше рассчитанной в ходе проведения проверки неустойки в сумме 1111,7 тыс. рублей на 32,1 тыс. рублей. 

Возмещения бюджетных средств до 31.12.2013 года не осуществлено.

По состоянию на 15.08.2014 года возмещение составляет 194,2 тыс. рублей.


	8.
	Проверка целевого и эффективного использования средств, выделенных в рамках Федерального закона № 185-ФЗ «О Фонде содействия реформированию ЖКХ» на проведение капитального ремонта жилищного фонда (выборочно)

	
	Комитет городского хозяйства администрации 
	- направить информацию о мерах, принимаемых ООО «ГОУК» в части исполнения предписаний, направленных ООО «СК «Имхотеп» для устранения выявленных дефектов по капитальному ремонту фасада жилого дома по пр. Победы, 47/1.


	Согласно информации КГХ, ООО «ГОУК» направило в адрес ООО «СК «Имхотеп» претензии, которые остались без ответа. ООО «ГОУК» осуществляет подготовку пакета документов для направления иска в Арбитражный суд Камчатского края в целях осуществления подрядчиком гарантийного ремонта в рамках заключённого договора.

	9.
	Проверка целевого и эффективного использования средств бюджета, выделенных в 2011 году на обеспечение деятельности муниципальных бюджетных учреждений культуры (выборочно)

	
	Муниципальное бюджетное учреждение культуры «Центр культуры и досуга «Апрель»
	1. Провести детальный анализ замечаний и нарушений, выявленных КСП при проведении контрольного мероприятия.

2. Принять меры по устранению нарушений и недостатков порядка ведения бухгалтерского учёта и составления отчётности учреждения;

3. С учетом замечаний КСП в кротчайшие сроки внести соответствующие изменения в Устав учреждения.

4. После соответствующего согласования собственником имущества, в лице Комитета по управлению имуществом, заключить договор аренды нежилого помещения и договор на возмещение коммунальных услуг и эксплуатационных расходов с ИП Козловой Ю.Б.;

5. Возместить в доход бюджета городского округа затраты, связанные с оплатой электроэнергии, потребляемой в 2011 году установленным в помещении ЦКД «Апрель» автоматом по продаже напитков, в размере 22,2 тыс. рублей.

6. Возместить в доход бюджета городского округа, неправомерно использованные средства по статье расходов 210 «Оплата труда и начисления на выплаты по оплате труда» в сумме 105,3 тыс. рублей.
7. Пересмотреть с учетом замечаний КСП формирование должностных окладов директору, заместителю директора и главному бухгалтеру и внести соответствующие изменения в штатное расписание на 2013 год.
8. Возместить в доход бюджета городского округа денежные средства, израсходованные в 2011 году на цели, не предусмотренные уставной деятельностью, в размере 2,6 тыс. рублей.

9. Привлечь к дисциплинарной ответственности главного бухгалтера ЦКД «Апрель» за ненадлежащую организацию бухгалтерского учета;

10. Указать главному бухгалтеру на необходимость приведения регистров бухгалтерского учета за 2011 год в соответствие требованиям действующего законодательства.
	По результатам рассмотрения представления руководителем сообщено следующее:

- изменения в Устав учреждения внесены;

-возмещение в доход бюджета неправомерно использованных средств осуществлено в полном объеме (105,1 тыс. рублей);

- должностные оклады руководящих работников ЦКД «Апрель» с 01.02.2013 года приведены в соответствие нормативно-правовым актам;

- выявленное нецелевое использование средств бюджета в размере 2,6 тыс. рублей возмещено в доход бюджета городского округа;

- денежные средства в размере 22,2 тыс. рублей возмещены в доход бюджета городского округа;

- договор аренды помещения для автомата по продаже напитков с                                               ИП Козловой Ю.Б.заключен, установлен электрический счетчик для работы автомата;

- главному бухгалтеру объявлен выговор за ненадлежащую организацию бухгалтерского учета.

	10.
	Проверка обоснованности предоставления отдельным категориям граждан муниципальной социальной поддержки при оплате жилого помещения и коммунальных услуг (выборочно)

	
	Муниципальное автономное учреждение «Расчетно-кассовый центр по жилищно-коммунальному хозяйству г. Петропавловска-Камчатского»
	1.Принять соответствующие меры по устранению нарушений и замечаний, выявленных контрольным мероприятием.

2. Расчет размера субсидий, предоставляемых населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, осуществлять в соответствии с действующим федеральным и региональным законодательством.

3. Восстановить в доход бюджета городского округа суммы необоснованно перечисленных средств субсидий, предоставленных населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в результате нарушения (несоблюдения) установленного действующим законодательством порядка.

4. Принять меры по истребованию подтверждающих документов с лиц, необоснованно получивших субсидии и меры социальной поддержки при отсутствии правовых оснований и (или) наличия подтверждающих документов. В противном случае, истребовать с граждан, необоснованно оплаченные суммы с последующим восстановлением в доход бюджета.

5. Устранить выявленные контрольным мероприятием нарушения законодательства о бухгалтерском учете.

6. Для организации учета и обеспечения контроля разработать порядок ведения аналитического учета расчетов по пенсиям, пособиям и иным социальным выплатам с отражением данного порядка в учетной политике.

7. Принять меры дисциплинарной ответственности к лицам, допустившим нарушения и упущения.
	Учреждением сообщено об истребовании и (или) нахождении в порядке добровольного и принудительного истребования все недостающие подтверждающие документы с лиц, получивших субсидии и меры муниципальной социальной поддержки.

Также сообщается о разработке порядка ведения аналитического учета начисления и перечисления субсидий.

Приняты меры дисциплинарного взыскания к лицам, допустившим нарушения. Сумма необоснованно перечисленных средств субсидий, предоставленных населению на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, в результате нарушения (несоблюдения) установленного действующим законодательством порядка, в размере 673,6 тыс. рублей восстановлена в бюджет городского округа и краевой бюджет.
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